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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): 

Cílem bakalářské práce bylo seznámit s obrazem Petrohradu v ruské literatuře a umění.  Daný cíl práce byl 

splněn. 

 

 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost                                    

příloh apod.):  

 Bakalářská práce začíná představením osobnosti Petra I. Velikého, zakladatele Petrohradu, a další kapitola je 

věnována samotné výstavbě Petrohradu, hlavního města carského Ruska.  

Literární díla 19. století, v nichž je zobrazován Petrohrad a život v něm, autorka rozdělila z hlediska 

tématického, a sice na díla, zobrazující život petrohradské šlechty (Evžen Oněgin, Vojna a mír, Anna 

Karenina), a na díla, zobrazující život  prostého petrohradského lidu (Revizor, Petrohradské povídky, Chudí 

lidé, Zločin a trest). Zvláštní kapitola je věnována poezii A. Achmatovové, jejíž život je s Petrohradem 

nerozlučně spjat, což se samozřejmě odrazilo i v její tvorbě.  

Obraz Petrohradu v umění autorka bakalářské práce představuje na základě výtvarných děl, umístěných ve 

světově proslulé Ermitáži, na nichž jsou zobrazovány nejrůznější místa a památky Petrohradu. Autory v práci 

zmiňovaných výtvarných děl jsou malíři ruského, ale i neruského původu (K. Knappe, B. Patersen, J. Mayr).  

Kromě výtvarných děl, na nichž je zobrazen Petrohrad, je v práci věnována pozornost i několika expozicím 

Ermitáže, které jsou spjaty s Ruskem a přinášejí svědectví o životě v carském Rusku, potažmo v Petrohradě v 

18. a 19. století. Za zmínku stojí expozice Ruská kultura první poloviny 18. století, která obsahuje nářadí a 

nástroje, užívané Petrem I., a dekorativní a užité umění (dobový nábytek, interiérové dekorace, mozaiky, 

předměty ze skla). V práci je zmíněna i expozice Ruská kultura druhé poloviny 18. století, obsahující 

především portréty významných osobností tehdejší doby, předměty užitého umění, dobového oblečení, textilií 

atd. 

 

 

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 

přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):  

 Bakalářská práce je psána v českém jazyce, bez jazykových nedostatků. Výjimkou je snad jen nesprávné 

skloňování ruského příjmení Menšikov (str.19) a  příjmení L. N. Tolstoj (str. 20).  Do samotného textu práce 

jsou zařazeny konkrétní ukázky ze zmiňovaných literárních děl v ruském jazyce s odpovídajícím českým 

překladem tak, jak  byla díla v češtině vydána. Fotografie výtvarných děl, na nichž je zobrazen Petrohrad, 

jsou obsaženy v příloze bakalářské práce, která kromě nich obsahuje i fotografie významných památek 

Petrohradu, pořízené osobně autorkou bakalářské práce. 

Citace v textu práce i odkazy na literaturu v textu jsou v naprostém pořádku. V souladu se státní normou je i 

uvádění bibliografických údajů v seznamu použité literatury. Kapitoly práce i struktura celé bakalářské práce 

jsou členěny logicky. Grafická úprava bakalářské práce je rovněž v naprostém pořádku. 

 

 



4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, 

originalita myšlenek apod.):  

 Bakalářská práce působí celkově dobrým dojmem a odpovídá požadavkům, kladeným na bakalářskou práci. 

  

 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): 

1. V práci se zabýváte obrazem Petrohradu především v literatuře a výtvarném umění 18. - 19. století. Můžete 

uvést některé spisovatele a malíře 20. století, jejichž literární a výtvarná díla zobrazují Petrohrad / Leningrad? 

 

 

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):    

 

 výborně 
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